

Как готовят будущих стражей порядка?

О подготовке слушателей Костанайской академии МВД РК имени Шракбека Кабылбаева рассказывает председатель совета ветеранов вуза полковник полиции в отставке Татьяна Зюбанова. За всей этой многогранной работой стоят настоящие воспитатели – педагоги, умеющие не только научить, но и повести за собой. Педагог с 30-летним стажем работы в правоохранительных органах уверена, что именно годы учебном заведении должны стать определяющими для реализации интеллектуального и творческого потенциала личного состава.

- Неотъемлемой частью учебно – воспитательного процесса вуза специалистов является воспитательная работа. В

В Костанайской академии МВД РК имени Шракбека Кабылбаева воспитательная работа имеет свое самостоятельное специфическое направление, общей целью которой является формирование и разностороннее развитие личности будущего конкурентноспособного специалиста, обладающего высокой общей культурой офицера с высшим уровнем профессиональной квалификации, социально активного гражданина и патриота, - отмечает Т.Зюбанова.

По словам ветерана правоохранительной системы, во главу угла воспитательной работы в академии поставлены мероприятия со слушателями. В учебном заведении созданы все необходимые условия для учебы, быта и отдыха личного состава. Регулярно проводятся мероприятия, посвященные государственным праздникам и знаменательным событиям в жизни страны и учебного заведения, торжественные ритуалы приведения к присяге, выпуска молодых специалистов, фестивали и смотры художественной самодеятельности, смотры-конкурсы стенной печати, игры команд КВН, дебатные турниры и др.

В Академии функционируют общественные формирования: Совет ветеранов, Совет кураторов, женсовет. Ветераны академии вносят весомый вклад в патриотическое воспитание слушателей, принимая участие во всех торжественных мероприятиях, а также в воспитательном процессе в ходе встреч и бесед со слушателями. За каждым курсом закреплены ветераны, достигшие пенсионного возраста, оказывается шефская помощь, проводятся встречи, посещение по месту жительства.

В Академии сформированы органы слушательского самоуправления: Советы слушателей, девушек курса, которые оказывают помощь руководству в учебно-воспитательной работе среди слушателей, соблюдении служебной дисциплины, проявлении активности в культурно-массовых, спортивных и досуговых мероприятиях. Младшие командиры строевой части отвечают за укрепление дисциплины, строевую выучку и выправку, соблюдение норм служебной этики, кодекса чести сотрудников органов внутренних дел.

Учитывая специфику предстоящей профессиональной деятельности будущих офицеров органов внутренних дел, важное место в воспитании

отводится выработке морально-психологической устойчивости слушателей к будущим трудностям несения службы. Сотрудники отдела воспитательной работы, психологи постоянно оказывают психологическую помощь слушателям в стрессовых ситуациях, проводят комплекс мероприятий по психологическому сопровождению учебно-воспитательного процесса.

Одним из ведущих направлений в воспитательной работе является повышение имиджа сотрудника полиции. Коллективы слушателей регулярно участвуют в молодежных и студенческих фестивалях города, области, становятся лауреатами и победителями в различных номинациях. В рамках нравственного воспитания слушателей организуются встречи с творческой интеллигенцией области, поэтами, писателями, представителями национальных обществ, объединений и культурных центров. Каждое мероприятие находит свое место и органично включается в общий ряд мероприятий, будь то занятие в художественном кружке либо встреча с ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла и др.

Одной из форм воспитательной работы являются игры Клуба веселых и находчивых. Самые яркие сценические действия, эмоциональные, как для зрителей (болельщиков), так и для самих участников – это КВН.

КВН содержит в себе несколько сторон воспитательного процесса: развитие чувства юмора, нестандартности мышления его участников, что особенно важно, учитывая специфику нашего ВУЗа; актерское мастерство, умение импровизировать, находить веселые выходы из любой ситуации, выступать на сцене перед большой аудиторией и т.д. Участники команды должны соответствовать определенным нормам этики и морали в своем поведении. КВН в нашем учебном заведении не самоцель, а одно из средств воспитания офицера – сотрудника МВД РК.

В рамках университета культуры организована работа кинозала, кружков художественной самодеятельности (духового оркестра, домбрового ансамбля, хореографической, вокальной студий, хора).

Сотрудниками академии особое внимание уделяется занятии слушателей во внеучебное время, выходные и праздничные дни. Значимая роль в воспитательной работе отводится спортивным мероприятиям. Сотрудники и слушатели ежегодно принимают участие в ведомственных спартакиадах, соревнованиях, проводимых областным советом «Динамо» по таким направлениям как стрельба из боевого оружия, рукопашный бой, бокс, боевое самбо, дзюдо, легкая атлетика и футбол.